

菏泽两社区入选第二批省红色文化特色村培育创建名单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为加强乡村中革命文物保护利用,传承红色基因,赓续红色血脉,发挥红色文化助推乡村振兴重要作用,山东省文旅厅组织开展了山东省红色文化特色村培育创建工作。经过组织上报、专家审核,按照《山东省红色文化特色村创建评定管理办法

(试行)》,最终确定90个村列入第二批山东省红色文化特色村培育创建名单。其中菏泽经济开发区佃户屯街道张和庄社区、郓城县随官屯镇王官屯社区成功入选。

红色文化特色村是指由山东省文化和旅游厅命名,村域内红色文化遗存保护得力,红色文化突出、传承弘扬有力、展示运

用得当的行政村(社区)。其中红色文化是指“五四运动”以来中国共产党把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,领导团结中国各族人民在革命、建设、改革过程中形成的具有历史价值、教育意义、纪念意义的物质财富和精神财富的总和。红色文化遗存是指已登记公布为

革命类文物的建筑物、纪念物、遗址等红色物质文化遗产。下一步,山东省红色文化特色村培育创建主体要深入开展革命文物征集和研究工作,挖掘革命文物背后的故事。广泛组织当地机关、学校、部队等单位开展党史学习教育和研学活动,建设富有特色的革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育基地。积极探索创新红色资源融合发展模式,依托红色文化遗存赋能经济社会高质量发展。将红色资源与当地特色产业、传统村落、自然风光等特色资源结合,纳入红色旅游线路,开展乡村红色旅游活动。广泛开展宣传推介,提高村庄知名度。

专项整治,让旧街巷有了新模样

□牡丹晚报全媒体记者 武霏



背街里巷是城市的“毛细血管”,作为城市的“里子”,与百姓的日常生活密切相关,但因为基础薄弱、管理难度大,一直是群众家门口的“老大难”,也是创城工作中的难点问题。

在牡丹区牡丹街道百花社区的辖区内,就有三纵两横的五条背街小巷,不久之前,这里围墙、路面、排污管道等基础设施老化破损,车辆停放无序,环境卫生杂乱……针对旧街巷出现的这一系列问题,牡丹街道开展了专项整治行动,对背街小巷“动手术”,让这里有了新模样。

“路面平整了,下雨不再积水了”“墙面全部刷新,一眼望去,整个街道都是新的”“街里都划上了停车位,车辆停放有序,再也不堵了”……6月21日,在百花社区的街巷里,谈起最近的变化,居民郝炳聚如数家珍般畅谈着新感受。几位老人在门前搬着马扎坐在一起,看着逐渐变

化的小巷风貌,喜上眉梢。

“这一个小胡同就有120户人家,以前路面坑坑洼洼,一下雨就会有积水,每次要垫块砖,踩着才能过。”谈及下雨经历,百花社区党委书记许书俊依旧记忆犹新,设施落后、环境差,不仅困扰居民,也直接影响文明创建工作,在前期的文明城市创建测评中,这些旧街巷多次成为“失分项”的重点点位。尤其是百花社区这几条街道毗邻百花园,在赏花期间,一定程度上影响着游客对菏泽的观感,治理整治十分有必要。

越是背街小巷越是紧贴民生民意。据介绍,整治行动主要针对道路、墙体、飞线、停车位等居民反映最强烈的几个方面,通过道路提升改造和排水管疏通,解决社区内积水、积淤和出行问题,通过对街巷所有墙体粉刷,从根本上遏制了野广告频发反弹问题,同时,街巷还施划了停车位,让所有车辆能有序停放。“不仅如此,我

们还协调建设了一个3600平方米的停车场,方便附近居民停放,从根本上解决难停车问题。而且,这个停车场在花期时,还可以对游客开放,一举两得。”许书俊说,“这次进行的整治提升工程全部是围绕居民经常反映的重点问题,以民生需求为导向,让创城为民更惠民。”

“硬件”提升改造,“软件”也要同步跟进。改造后,牡丹街道办事处联合职能部门进行日常巡检,施行常态化管理,避免乱张贴小广告现象再次泛滥。“为保证创建质量,我们实施领导干部包保重点部位、难点部位制度,管区、社区、小区分工负责明确点位,形成了‘网上有格、格上有点、点上有人、人人尽责’的工作格局,同时结合城

建、交通、住建等多个职能部门分别对3处农贸市场、25条背街巷、12个小区的重点问题进行定人定点定时整改。”牡丹区牡丹街道党工委书记李杰说。

在治理过程中,牡丹街道也在最大程度上发动社区居民主动参与文明创建,引导他们主动对卫生死角进行清理,让垃圾入箱入桶,不乱搭乱建。同时,依托社区文化阵地,以文化宣传、舆论引导、志愿服务等多种形式,来提升居民对创城工作的知晓率、参与率。社会主义核心价值观、“邻里相望,志愿服务”“文明健康,绿色环保”……一幅幅彩色的墙绘传达着文明向上的精神文化,无形中滋润着生活在这里的居民。



新航线开始售票 飞往武汉泉州

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 6月21日夜间,菏泽机场发布消息,新增菏泽=武汉=泉州航线,并开始售票。该航线由厦门航空执飞,每周一、三、五、七各一个班次。

具体航班时刻安排为:菏泽至武汉,MF8736,12:20起飞,14:00到达;菏泽至泉州,MF8736,12:20起飞,16:40到达。武汉至菏泽,MF8735,9:55起飞,11:10到达;泉州至菏泽,MF8735,7:20起飞,11:10到达。

牡丹晚报全媒体记者从购票平台查询获悉,武汉、泉州方面承担航班起降任务的机场分别为武汉天河国际机场、泉州晋江国际机场。

菏泽机场提醒,近期,受国内疫情等各方面影响,航空公司执飞菏泽机场的航班存在取消及变动的可能,具体航班信息请以航空公司发布为准,如涉及机票退改签等事宜,请联系航空公司及其机票销售代理机构办理。请旅客朋友随时关注航班动态,从而减少航班取消带来的不必要的麻烦。

菏泽交警最新曝光: 这些人和车被“点名”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 6月22日,菏泽交警对6月份终生禁驾人员、事故多发路段、高危风险运输企业、突出违法车辆等情况予以曝光。

终生禁驾人员共涉及两人,他们均因肇事逃逸被判刑。其中,56岁的杨明春因肇事逃逸处有期徒刑两年六个月缓刑三年并终生禁驾;43岁的李世立因肇事逃逸判处有期徒刑三年缓刑三年并终生禁驾。

事故多发路段共3处,其中牡丹区境内,327国道张集路口存在交通安全隐患,正在整改过程中;菏泽开发区境内,327国道皇镇段为事故多发路段;菏泽高新区境内,马岭岗穆李旅游村解马路一侧有很多瓜果商贩,存在交通安全隐患。交警部门提醒,行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行,注意安全。

高危风险运输企业共涉及5家,其中,菏泽中泰工程机械有限公司、菏泽国运市政运输有限公司、菏泽德宝运输有限公司、菏泽市涵佳物流有限公司均存在工程运输车违法闯禁区的行为;山东瑞和物流运输有限公司名下多辆重点车辆存在多起交通违法未处理,存在交通安全隐患。

此外,鲁RL9173、鲁RM7607、鲁RM3850、鲁RM3857、鲁RL9725、鲁RM0119、鲁RN9895、鲁RS2502、鲁RN6813共9辆汽车存在违法闯禁区行为。